HODNOCENÍ METODIKA PREVENCE ZA ŠKOLNÍ ROK 2023/2024

Tak jako každoročně, i letos probíhala na naší škole prevence rizikových jevů a chování v souladu s Minimálním preventivním programem (MPP). V uplynulém školním roce jsme realizovali řadu preventivních aktivit a projektů zaměřených na informování žáků o rizicích spojených s různými negativními jevy a na podporu jejich pozitivního chování ve škole. Během školního roku se naše škola aktivně zapojila do několika preventivních programů zaměřených na prevenci rizikového chování, podporu duševního zdraví a posílení pozitivních vztahů mezi žáky. Snaha nás všech pedagogů směřovala k vytvoření bezpečného a podporujícího prostředí, které by žákům umožnilo nejen získávání znalostí, ale i jejich osobní růst. 

Vše začalo již tradičně na začátku školního roku adaptačními kurzy, které i tentokrát byly pod vedením naší paní psycholožky. Mezi hlavní preventivní aktivity na naší škole patřily besedy přímo na Krajském ředitelství policie Pardubického kraje. Zde se žáci druhého stupně účastnili besed zaměřených na kyberšikanu, návykové látky či práva a povinnosti dětí a mladistvých. Bylo by možné jmenovat celou řadu preventivních aktivit a besed, které se odehrály na naší škole, ale určitě bych zde v první řadě zmínil besedy pod vedením paní Blažkové z MP Education. První z nich se týkala dospívání a byla určena jak pro dívky, tak pro chlapce šestých ročníků. Téma besedy bylo zaměřeno na různé aspekty tohoto klíčového období v životě každého mladého člověka. Diskutovalo se o fyzických změnách, emocionálních výzvách a sociálních otázkách, které dospívání přináší. Žáci měli možnost klást otázky a získat odborné rady, což jim zcela jistě pomohlo lépe porozumět a zvládnout toto náročné období v životě každého z nich. Druhá beseda byla určena žákům devátých ročníků a byla zaměřena na poruchy příjmu potravy. Toto téma je velmi důležité vzhledem k rostoucímu počtu mladých lidí, kteří problémy s příjmem potravy z jakýchkoliv důvodů trpí. Během besedy se žáci dozvěděli o různých typech poruch příjmu potravy jako je anorexie, bulimie a přejídání, a také o jejich příčinách, symptomech a následcích. Diskutovalo se rovněž o významu zdravého stravování a pozitivního vnímání vlastního těla. Studenti získali informace o tom, kde hledat pomoc a podporu, pokud by oni sami nebo někdo z jejich okolí čelil těmto obtížím. Poděkování rovněž patří PPO Ústí nad Orlicí, jejichž pracovníci provedli program ve dvou námi vytipovaných třídách. Přínosem pro osmé ročníky byla také návštěva zaměstnanců z Úřadu práce Pardubice, kteří žákům pomohly lépe porozumět aktuálním možnostem na trhu práce. Dále návštěvy ekologického centra Palety v průběhu školního roku přispěly k rozvoji environmentálního uvědomění a ekologické výchovy. Preventivní témata byla začleněna také do výuky ve všech třídách při různých hodinách, především v předmětech: český jazyk, prvouka, vlastivěda, přírodověda, biologie, občanská výchova, rodinná výchova, zeměpis, chemie, dějepis, anglický jazyk a informatika.

Navzdory těmto preventivním aktivitám a snahám nás všech se i na naší škole objevily různé patologické jevy. Třídní učitelé během školního roku řešili opakované vyrušování při hodinách, „pošťuchování“ o přestávkách a další formy nevhodného chování mezi žáky. Museli jsme bohužel řešit i užívání návykových látek, a to zejména v podobě vaporizérů. Závažnější negativní jevy byly okamžitě prošetřeny školním poradenským pracovištěm. Po prošetření byly tyto incidenty vyhodnoceny a následně byla přijata příslušná kázeňská opatření. Tyto incidenty byl často řešeny rovněž s rodiči dotčených žáků, což v řadě případů mělo pozitivní výsledek a vedlo k eliminaci vzniklého problému. Představovalo to ovšem pro všechny zúčastněné náročná jednání a hledání optimálního východiska ze vzniklé situace.

Na závěr lze konstatovat, že prevence rizikových jevů na naší škole probíhala v souladu s plánovanými aktivitami a programy. Nadále v příštím školním roce budeme usilovat o zlepšení školního prostředí a podporu pozitivního chování mezi žáky, aby se naše škola stala bezpečným a přívětivým místem pro nás všechny.
