INFORMACE O PROVOZU ŠKOLNÍ DRUŽINY PRO ŠKOLNÍ ROK 2024-2025
Školní družina je školním zařízením pro zájmové vzdělávání. Účast v ní je dobrovolná.
Do družiny se přijímají děti na základě písemné přihlášky na jeden školní rok podle kritérií stanovených Vnitřním řádem školní družiny, který najdete na www.benesovka.cz pod položkou Škola - Školní družina.
KONTAKTY:
Telefon (kancelář ŠD) : 464 629 212
E-mail : dudychova.monika@benesovka.cz, druzina@benesovka.cz
Provoz družiny je každý den od 6,00 hodin do 17,00 hodin.
Poplatek za pobyt ve ŠD je 300,- Kč měsíčně. 
Hlavním posláním družiny je zabezpečení odpočinku, zájmové činnosti a rekreace dětí. Naše školní družina pracuje podle Školního vzdělávacího programu BEN. Velký důraz klademe na rekreační složku. Pohybové aktivity zajišťujeme denně na hřišti školní družiny a zahradě školy. Organizujeme zájmové kroužky. V průběhu roku připravujeme pro děti mimořádné akce (kino, výlety, besedy, výtvarné projekty, karnevaly). Činnosti jsou založeny na dobrovolnosti. 
Zájmové kroužky:
Seznam kroužků s přihláškou obdržíte na první schůzce v září. Kroužky jsou pro žáky ŠD bezplatné. Probíhají od 15:30 do 16:30 hodin. 
Vážení rodiče,
máte-li zájem, aby Vaše dítě navštěvovalo školní družinu, odevzdejte přiloženou přihlášku nejdéle do 
11. 6. 2024. Vyplňte pouze přední stranu. Neodkládejte odevzdání přihlášky, kapacita ŠD je omezená a volná místa budou obsazena žáky vyšších ročníků. 
Seznam přijatých dětí k docházce do ŠD bude vyvěšen na vstupních dveřích školy a webových stránkách do 24. 6. 2024. Dítě zde bude zapsáno pod evidenčním číslem, které obdržíte u zápisu.
Podrobné informace o provozu a termínech plateb Vám budou poskytnuty na první schůzce, která se uskuteční 2. 9. 2024.


