Příběhy 20. století

http://www.pribehy20stoleti.cz/
Co je úkolem

Úkolem soutěžícího je natočit a autorsky zpracovat celoživotní svědectví pamětníka 20. století. „Zaznamenejte vyprávění lidí, na které se zapomnělo nebo se mělo zapomenout. I novodobé české dějiny mají své hrdiny a zbabělce, temná období i chvíle velkých činů.“ Soutěžním příspěvkem jsou zpracované vzpomínky vypovídající o 20. století.

Skrze svědectví pamětníků můžete také zpracovat více či méně známé události českých nebo slovenských moderních dějin.

Soutěžící

· Soutěž je určena pro každého občana České a Slovenské republiky od 13 let.

· Zúčastnit se mohou jednotlivci nebo soutěžní týmy ve třech kategoriích. V případě účasti soutěžního týmu, musí všichni jeho členové spadat svým věkem do dané kategorie. Pokud se jedná o tým smíšený, bude soutěžní příspěvek hodnocen v kategorii, do které spadá nejstarší člen soutěžního týmu.

· Registraci musí účastník / tým provést elektronicky přes internet vyplněním registračního formuláře na www.pribehy20stoleti.cz a odsouhlasením pravidel.

· Soutěže se nesmí zúčastnit organizátoři soutěže, smluvní spolupracovníci organizátorů – interní a externí autoři (např. redaktoři, dokumentaristé Post Bellum a Pant) a jejich rodinní příslušníci.

Kategorie

Soutěžící se účastní v jedné z následujících kategorií podle svého věku. 

1. 13‒15 let (orientačně žáci 8. a 9. tříd základních škol a odpovídajících ročníků víceletých gymnázií) 

2. 16‒18 let (orientačně studenti středních škol)

3. starší 19 let (dospělá veřejnost)

Soutěžní příspěvek

Soutěžní příspěvek musí být zpracován autorsky. Je zakázáno kopírovat (kompilace, plagiátorství). Použití zdrojů musí být v textech uvedeno. Soutěžní příspěvek musí v elektronickém formuláři na www.pribehy20stoleti.cz obsahovat:
 

Povinně (při nesplnění bude příspěvek vyloučen ze soutěže)

· Popis příběhu pamětníka / pamětníků ‒ text, maximálně 10 000 znaků včetně mezer

Textové zpracování nahrávky pamětníka považujeme za nejdůležitější část vaší práce. Textová část by v žádném případě neměla být pouhou anotací nahrávky. Pokuste se co nejpřesněji popsat příběh pamětníka. Vaše vyprávění může být jistě poutavé, ale nezapomeňte na skutečnost, že musí vycházet z vámi zaznamenaného příběhu. Využívejte citace, ale není vhodné vaše textové vyprávění založit na přepisu nahrávky. V textu potlačte nic neříkající fráze, zbytečná, tzv. vatová, slova.

Snažte se maximálně využít povolený rozsah textu (10 000 znaků). Rozhoduje autenticita, pečlivost při zpracování, objevnost, srozumitelnost a výstižnost.

Komise bude při hodnocení klást důraz na:
· historickou faktičnost

· srozumitelnost a poutavost

· zasazení příběhu do širších souvislostí

· úroveň literárního zpracování

· stylistiku

· gramatickou správnost

· Audio nebo videonahrávka pamětníka / pamětníků
Audio nahrávka — formát MP3 nebo OGG; maximální velikost 300 MB. Pro audio doporučujeme např. Sony PCM – M10, ale můžete využít i své chytré mobilní telefony, tablety či jiné přístroje s kvalitním zvukovým záznamem. Délka nahrávky není rozhodující, doporučujeme nechat pamětníka vyprávět své celoživotní vzpomínky. Minimální stopáž nahrávky je 30 minut, průměrná stopáž 1‒3 hodiny.

Videonahrávka — zasílejte poštou na adresu: Příběhy 20. století SOUTĚŽ, Post Bellum, Sněmovní 174/7, Praha 1, 118 00. Nosič (pouze CD, DVD nebo flash disk) s nahrávkou musí být viditelně označen identifikačním kódem, který vám přidělíme během registrace (naleznete ho na vašem soutěžním účtu). Aby nahrávka mohla být považována za přijatou, bude v případě poštovního doručení rozhodující datum poštovního razítka na obálce (nejpozději 29. února 2016).

Pamatujte, že se jedná o rozhovor, pamětník tedy nemůže natočit sám sebe. Je také možné, aby pamětník ve svém vyprávění mluvil i o jiných osudech, například příbuzných, primárně jde však o jeho výpověď. Nemělo by se jednat o cizí příběh zprostředkovaný druhou osobou.

Nahrávku, prosím, nijak neupravujte, jedná se nám o syrový autentický needitovaný (nesestřihaný) záznam výpovědi, včetně kladených otázek! Na začátku záznamu poproste pamětníka, ať se představí a řekne, kdy a kde se narodil, uveďte datum a místo pořízení záznamu. Nechte pamětníka vyprávět, ideálně chronologicky, jeho příběh. Do nahrávky „umělecky“ nezasahujte (vložení hudby, atd.) a vyberte si pro nahrávání vhodné místo bez rušivých zvuků z okolí. Nesnažte se z nahraného vyprávění vytvořit rozhlasový nebo televizní dokument Příběhy 20. století.

Při hodnocení bude komise posuzovat:
· způsob kladení otázek a jejich logiku

· připravenost a empatii tazatele

· autenticitu

· délku a bohatost vyprávění

· technickou kvalitu záznamu (např. rušivé zvuky z okolí, hlasitost, srozumitelnost)

Doporučujeme vám prostudovat si manuál záznamu rozhovorů s pamětníky.
· Fotodokumentace příběhu pamětníka / pamětníků ‒ obrazové soubory ve formátu JPG (doporučené rozlišení 300 DPI). Jsou míněny současné digitální fotografie a skeny dobových fotografií pamětníka, popř. archivní dokumentace, deníky apod. Fotografie obsahují popisek: kdo je na fotce, rok vzniku atp. Je nutné přiložit minimálně jednu fotografii, doporučený rozsah 3-15 souborů.

Hodnotitelé budou posuzovat kvalitu a vhodnost obrazového doprovodného materiálu: výběr a množství fotografií či skenů dobových dokumentů, obrazovou kvalitu a popis obrazových materiálů.

· Souhlas pamětníka — textový dokument, který si stáhnete v soutěžním formuláři na www.pribehy20stoleti.cz. Vytiskněte si ho pro jistotu ve více kopiích. Každý, koho vyzpovídáte, musí podepsat tento dokument. Pamětník v něm souhlasí, že jeho příběh může být součástí soutěže, vzdělávacích projektů a příběh případně můžeme publikovat. Originál podepsaného Souhlasu pak zašlete poštou na adresu: Příběhy 20. století SOUTĚŽ, Post Bellum, Sněmovní 174/7, Praha 1, 118 00. Aby Souhlas mohl být považován za přijatý, bude v případě poštovního doručení rozhodující datum poštovního razítka na obálce (nejpozději 29. února 2016).

V případě, že nahraný pamětník již nežije, potřebujeme vaše čestné prohlášení, že vzpomínky mohou být publikovány a že s tím souhlasí i nejbližší žijící příbuzní (vzor je ke stažení vedle klasického pamětnického souhlasu v soutěžním formuláři na www.pribehy20stoleti.cz).

 

Nepovinně (k množství, kvalitě, pečlivosti doplňkových materiálu přihlíží porota při rozhodování o vítězích soutěže)

· Příběh místa
· Popis konkrétního místa, kde se příběh, či jeho část, odehrál (max. 1 000 znaků vč. mezer)

· Příběh místa ‒ text, max. 3 000 znaků vč. mezer, popisující událost či příběh z pamětníkova vyprávění vztahující se ke konkrétnímu místu

· Fotodokumentace místa (současná či sken dobové fotografie místa, ve formátu JPG)

Kde najít vhodného pamětníka, téma soutěžního příspěvku?

Zajímavé příběhy jsou všude kolem nás, jen je třeba umět je najít.

· Objevte příběh své rodiny – ptejte se příbuzných na jejich životní příběh. Lidé s fascinujícím osudem mívají často pocit, že nic zase tak zajímavého neprožili nebo že se o jejich minulost nikdo nezajímá, nechtějí se vnucovat. Nebojte se zeptat na celý příběh, od zážitků z dětství. Ať už uslyšíte vyprávění nevšední nebo prosté, určitě stojí za vyslechnutí. Vyprávět můžete ale i vy sami dětem, vnoučatům, či známým.

· Natočte vyprávění lidí, kterých si vážíte – využijte soutěž jako příležitost oslovit a osobně si popovídat s člověkem, kterého si vážíte.

· I místa mají své příběhy – znáte místo, které je spjato se zajímavým příběhem? Ptejte se lidí, kteří v jeho okolí bydlí, a sestavte např. pamětnickou mozaiku.

· Požádejte o pomoc instituce – zajímavého pamětníka vám doporučí např. místní pobočka Konfederace politických vězňů, Československé obce legionářské,Českého svazu bojovníků za svobodu, regionální muzea a další.

Odborná a technická pomoc

Každý soutěžící má možnost účastnit se odborné a technické přednášky a konzultace s profesionálními dokumentaristy Post Bellum. Technické a odborné školení proběhne v Praze a v Ostravě. O přesných termínech a místě konání budou účastníci soutěže informováni e-mailem a na webu soutěže.

Vyhlášení vítězů, ceny

Každý účastník soutěže obdrží elektronický Certifikát o účasti v soutěži a DVD rozhlasových dokumentů „Příběhy 20. století“. Vítěz Žákovské (13-15 let) a Studentské (16-18 let) kategorie získá iPhone 6, vítěz Dospělé kategorie 50 000 Kč. Soutěžící, kteří se umístí na 2.-5. místě, obdrží zajímavé věcné ceny.
Harmonogram 

Registrace účastníků soutěže probíhá od 4. září 2015 na stránkách www.pribehy20stoleti.cz. Soutěžní příspěvky je možné odevzdávat do 29. února 2016.
Právní ustanovení

1. Ručení
Organizátor soutěže (Post Bellum a Pant) nepřebírá odpovědnost za jakoukoli ztrátu nebo neúplnost údajů poskytnutých účastníkem/účastnicí. Účastník soutěže nese odpovědnost za své zapůjčky od vypravěčů, institucí a jiných třetích subjektů, tato odpovědnost není přenositelná na organizátora soutěže. Účastník soutěže odevzdává svůj příspěvek v kopii a organizátor si může kdykoli vyžádat obnovu příspěvku. Za ztrátu příspěvku, jeho části nebo celku, nenese organizátor odpovědnost. Zaslané materiály poštou organizátoři účastníkům nevracejí, protože účastník má u sebe kopie a originály (kromě originálního písemného „souhlasu pamětníka“, který poštovním zasláním na výše uvedenou adresu přechází do vlastnictví organizátorů).

2. Ochrana osobních údajů
Účastníci soutěže souhlasí s tím, aby údaje, které uvedli za účelem realizace soutěže, organizátor soutěže (Post Bellum a Pant) uložil, zpracoval a zprostředkoval, pokud je to pro realizaci soutěže nutné a účelné. Údaje mohou být využity pro rozesílku informací týkajících se soutěže nebo jiných aktivit organizátorů soutěže (Post Bellum a Pant). 

3. Vyloučení ze soutěže 

1. Pracovníci organizací Post Bellum a Pant a jejich rodinní příslušníci jsou z účasti v soutěži vyloučeni.

2. Vyloučeny jsou osoby, které (i) uvedou nepravdivé údaje o své osobě, (ii) zadají protiprávní obsah nebo obsah odporující podmínkám účasti nebo (iii) zmanipulují či jinak zneužijí elektronická zařízení vytvořená pro tuto soutěž. Účastník soutěže bude vyloučen, pakliže soutěžní příspěvek nevytvoří autorsky, zkopíruje část nebo celek z již existujícího díla, aniž by uvedl zdroj.

4. Předčasné ukončení soutěže
1. Organizátor soutěže (Post Bellum a Pant) upozorňuje na to, že dostupnost a fungování soutěže nelze zaručit. Soutěž může být na základě vnějších okolností a nutností ukončena nebo odstraněna, aniž by z toho plynuly nároky účastníků/účastnic vůči organizátorům soutěže (Post Bellum a Pant). K těmto okolnostem mohou patřit organizační nebo technické problémy (např. viry v počítačovém systému, manipulace nebo chyby v hardwaru a/nebo softwaru).

2. Organizátor soutěže (Post Bellum a Pant) si vyhrazuje právo zkrátit, přerušit nebo zrušit soutěž v kterémkoliv okamžiku bez předchozího oznámení a bez uvedení důvodů či změnit její pravidla.

5. Závěrečná ustanovení
1. Právní cesta ohledně provádění výběru vítězů a výsledků tohoto výběru je vyloučena.

2. Realizace soutěže a právní vztahy osob podílejících se na soutěži se řídí výhradně právem České republiky, a to nezávisle na místě, ze kterého se účastník/účastnice soutěže účastní.

3. Pokud by jednotlivá ustanovení těchto podmínek účasti byla neúčinná nebo neprosaditelná nebo by se takovými stala, zůstává tím platnost ostatních ustanovení nedotčena.

Prohlášení

Já, účastník/účastnice soutěže Příběhy 20. století, vyplněním elektronické přihlášky a elektronickým potvrzením těchto pravidel prohlašuji, že jsem se seznámil/a s podmínkami soutěže. Tato pravidla budu dodržovat. Svůj soutěžní příspěvek vytvořím autorsky. Nebudu kopírovat texty a jiná autorská díla, pokud použiji takový zdroj, uvedu citaci a přesnou identifikaci zdroje. Zdržím se neoprávněného užití jiného chráněného díla, pakliže nezískám souhlas majitele práv k užití. Má účast v soutěži je dobrovolná a svobodná.

Souhlasím a uděluji svolení ‒ licenční autorská práva ‒ k bezplatnému užití svého soutěžního díla a s tím spojených materiálů, jako jsou fotografie, texty, video, zvuky, k publikování ať už v celé nebo redakčně upravené podobě. Souhlasím, aby byl můj soutěžní příspěvek bezplatně zařazen do pamětnických projektů Paměť národa, Aplikace Paměti národa, Příběhy 20. století, Moderní dějiny.cz a dalších projektů, které realizují organizátoři a jejich partneři. Souhlasím s uvedením svého jména v případě publikování. Tento souhlas uděluji ve smyslu práva autorského: jakýmkoli způsobem dle ustanovení §12 zákona č. 121/2000 Sb., užít dílo, tj. zejména, dílo zpracovat, doplnit, libovolně upravit a jakýmkoli způsobem šířit. Tato práva uděluji jako výhradní, tj. nesmím licenci k užití díla udělit jakékoli jiné třetí osobě a tato práva jsou neomezená z hlediska času, území, množství (počtu) užití, způsobu šíření. Nabyvatel je oprávněn udělená práva převést na třetí osobu s právem dalších převodů, a není povinen výše uvedenou licenci využít. Výše uvedená práva jsou udělována bezplatně. Zároveň tímto prohlašuji, že poskytnuté dílo je mým původním výtvorem a jeho užitím v rozsahu výše uvedeném nedojde k porušení jakýchkoliv autorských, osobnostních či jiných práv třetích osob.

